

# 老少同台竞技，共话百年风华

## 八大湖街道开展多彩活动迎接建党100周年

□半岛全媒体记者 徐抒彦 通讯员 林立竹

开展“百人、百堂、百部”话百年风华”微党课大赛初赛，共话百年风华；书画爱好者齐聚一堂，用书画形式缅怀革命先烈；举行“绘纸鸢”体验活动，表达对祖国的热爱……近日，八大湖街道开展了丰富多彩的活动，迎接建党100周年。



八大湖街道组织召开“百人、百堂、百部”话百年风华”微党课大赛初赛。



选手在台上演讲。



大家一起绘纸鸢。



活动结束后，大家一起合影留念。



书画爱好者们展示自己的作品。

### 建功新时代，奋斗有你我

4月9日下午2点半，为庆祝建党100周年，根据区委组织部相关通知要求，八大湖街道党工委在街道二楼会议室组织召开“百人、百堂、百部”话百年风华”微党课大赛初赛，比赛由八大湖街道党工委副书记、党建办主任李兵主持。

街道通过前期张贴活动海报，广泛动员社区党组织、“两新”党组织参与等方式，推荐参赛选手及参赛作品，共有9名选手积极报名参加初赛。其中既有社区党组织书记，也有“两新”党组织党员；既有年近八旬、党龄超过50年的老党员，也有加入党组织时间四五年的青年同志，可谓是老少“同台竞技”。

讲台上，选手们表达自然流畅，满载真情实感，或回顾党史，表达永远跟党走的真情实感；或用生动、真实的身边故事讲述党组织发挥核心引领作用的典型案例。6名评委从党课内容、语言表达、宣讲效果、形象礼仪4方面进行了综合评定打分。

“百年薪火传，感恩有你；建功新时代，奋斗有我”。本次微党课大赛初赛用故事阐释道理，用细节打动人心，用理论深化提升，凝聚起不忘初心跟党走、不负韶华建新功的奋进力量。下一步，八大湖街道将采取更多“鲜”、“活”方式持续强化党史学习教育，从党史中汲取前进的智慧和力量，守正创新抓住机遇，锐意进取开拓新局，以优异成绩迎接建党100周年。

### 挥毫缅英烈，初心启新程

“桃花红雨英雄血，碧海丹霞志士心。今日神州看奋起，陵园千古慰忠魂！”近日，高邮湖路社区书画爱好者齐聚一堂，用书画形式缅怀革命先烈。

活动开始后，社区工作人员向参与活动的居民介绍了清明的传统，回首波澜壮阔的革命历史，追思革命先烈的丰功伟绩，倡议居民铭记历史，珍惜现在，展望未来。

随后，书法爱好者们现场挥毫泼墨，用书法致敬英烈、寄托哀思。“红军不怕远征难，万水千山只等闲”展现了对红军战士大无畏的革命英雄精神和革命乐观主义精神的赞美；“源洁则流清，形端则影直”阐释了中国共产党清正廉洁的作风；用“奋斗”、“天道酬勤”书写了新一代共产党人赓续前行、奋楫争先的昂扬斗志。

接着，书法爱好者书写有关清明节的诗词，“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂”，共同追思忆古。

这次活动不仅以书法的方式表达了我们对英烈的哀思，向革命英烈献上了崇高的敬意，弘扬和发展了中华优秀传统文化，让我们在安定祥和的社会中也不忘那些忠肝义胆的先烈。更能在建党百年华诞之际唤起我们对英烈的怀念，发扬红色传统，凝聚奋发向上的力量，共同感悟节日蕴含的传统文化内涵和爱国主义情感，引导辖区居民群众继承先烈遗志，牢记初心使命。

### 寄语绘纸鸢，“筝”忆百年路

阳光明媚，春风和煦，清明节是我国的传统节日，为了让居民更好的了解中国传统节日，进一步弘扬中国传统文化，近日，天台路社区组织开展了新时代文明实践“绘纸鸢”体验活动，社区工作人员和居民朋友一起绘制风筝，感受中国清明传统习俗。

活动伊始，社区工作人员向大家介绍了清明节的传统习俗，还为大家讲解了风筝的起源，增进大家对清明节这一传统节日的认识。在向居民讲解了清明节的传统习俗和风筝的起源后，社区工作人员和居民们拿起画笔，亲手绘制出一个一个色彩斑斓的风筝。

有的绘制俏皮可爱的卡通人物、有的描绘祖国的大好河山、有的再现清明诗词中的写意场景，其中最引人注目的，当是感怀建党100周年的绘画“扶摇直上九万里”，风筝左侧绘制了一面党旗和一个大大的“100”，寓意自1921年建党以来，中国共产党已风雨兼程走过100个年头，风筝右侧绘制一轮红日和祖国的大好河山，寓意我们的国家山河锦绣、国泰民安。该画赢得了大家的一致好评。多姿多彩的风筝不仅展现了清明节的传统文化习俗，传递了春天喜悦的心情，同时也寄托了对建党百年的美好祝愿。

此次活动不仅让居民朋友感受到中国传统节日的气氛，了解了清明节的来历和习俗，更培养了大家重视传统文化、传承传统习俗的优良品德。